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Пряжа

Бисер

Круговые спицы 2,5-3 мм. При выборе размера спиц учитывайте 

толщину выбранной Вами нити и индивидуальную плотность вязания.

Я использовала спицы 3 мм.

Любые нержавеющие швейные булавки для блокировки шали после 

стирки.
Булавки

О ГЛАВНОМ

Размеры шали зависят от выбранных пряжи, спиц, 

плотности вязания и  от блокировки.

Моя шаль, с ниже указанными материалами и 

инструментом, после блокировки имела размер по ровной 

стороне 186 см, ширина по центральной петле - 60 см. 

Плотность вязания:  23 п. и 31 р./10*10 см полотна лицевой 

гладью в заблокированном состоянии.

Один крючок для закрытия петель такого же размера как и выбранные 

спицы или на размер меньше, второй - для бисера. 

Я использовала крючок 3 мм для закрытия петель и крючок 0,5 мм для 

бисера.

Спицы 

Крючки

Любая тонкая пряжа, преимущественно натурального состава, хорошо 

держащая форму после блокировки. Количество пряжи: от 65 г и больше, в 

среднем -130 г. Расход зависит от толщины выбранных пряжи, спиц и 

плотности вязания.

Я использовала пряжу 2400 м на 100 г в 3 сложения, 100% меринос.

В моем случае понадобилось около 90 г. пряжи.

Любой на Ваш выбор. Можно использовать некрупные бусины. Можно и 

вовсе обойтись без него.

Я использовала бисер двух размеров 11/0 и 8/0, понадобилось примерно по 

5 г каждого.

Для удобства чтения и ориентирования схемы имеют цветовые 

обозначения. Если Вы печатаете черно-белое изображение, то при 

необходимости отметьте цветом соответствующие клеточки вручную! 1

Материалы

1

Инструменты

Размеры шали

Нюансы
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НАЧАЛО 
РАБОТЫ

Набираем крючком из бросовой нити цепочку из 5-6 воздушных петель.

В последствии бросовая нить удалится.

Цепочку из воздушных петель используем для набора петель (невидимый набор 

петель). Для того чтобы цепочку из вп можно было легко убрать, петли следует 

набирать из "спинок" вп.

Далее вяжем по Схеме 1.

Набираем 3 петли из основной пряжи.

Вяжем ленточку из 3-х петель платочной вязкой, провязывая начальную и конечную 

петли так же платочной вязкой.

Провязываем платочной вязкой 19 рядов ленточки, не считая наборного ряда. На 

боковой стороне ленточки должно быть 9 "узелков" и оба конца основной нити с одной 

стороны ленточки.

На спице 3 петли. Из каждого "узелка" вывязываем 1 лицевую петлю - 9 петель.

На спице 3 петли платочной вязкой + 9 петель. Распускаем цепочку из воздушных 

петель - высвобождаются 3  петли - провязываем их лицевыми петлями. 

Итого на спице 15 петель.

В изнаночном ряду вяжем: 3 петли платочной вязкой , накид, 9 изнаночных 

петель, накид , 3 петли платочной вязкой.
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Цветовое оформление схемы сделано только для наглядности 

и облегчения ориентирования при еѐ чтении.

Утолщенные линии - границы элементов схемы.

3 п. вместе с наклоном влево. Снять 2 п.,

третью провязать лицевой, надеть 

снятые петли на провязанную. Во второй 

половине шали вязать зеркально - с 

наклоном вправо.

5 п. вместе. Наклон не имеет значения.

Места крепления булавок  при блокировке

В лицевом ряду - двойной накид.

В изнаночном ряду эту петлю вязать: 

11 п. из 1 (*1 изн., накид* - повторить

5 раз, 1 изн.)

Лиц. с крупным бисером. Бисер надеть на

непровязанную петлю крючком, затем 

провязать.

Нупп из 7 п.: из 1 лиц. вязать

*1 лиц., накид* - повторить 3 раза,

1 лиц. В изнаночном ряду все 7 п. 
провязать 1 изн.

Провязать подряд n-количество раз

следующую часть схемы. Части схемы 

разграничены утолщенными линиями.

← n раз

2 п. из 2: одновременно из 2-х п. вязать

сначала 1 лиц., затем 1 изн.  2/2

5 лиц. из 5: одновременно из 5-ти п.
вязать *1 лиц., накид* - 2 раза, 1 лиц.  

Нет петли.

Кромочная п.. Во всех рядах, включая

изнаночные, провязывается лицевой.

5/1

Накид

Лицевая петля (лиц.)

Лиц. с мелким бисером. Бисер надеть на

непровязанную петлю крючком, затем 

провязать.

2 п. из 1. Вязать из одной  петли

сначала 1 лиц., затем 1 изн.

3 п. вместе через центральную петлю.

Снять 1 п., вязать 2 вместе лицевой, 

надеть снятую петлю на лиц.

n лиц.
Провязать подряд n-количество лицевых 

петель.

5/5

9 п. из 3: одновременно из 3-х п. вязать

*1 лиц., накид* - 4 раза, 1 лиц.
9/3

4 п. вместе с наклоном влево. Снять 3 п.,

4-ю п. провязать лицевой, надеть снятые

петли на провязанную. Во второй

половине шали вязать зеркально - с

наклоном вправо.

В ЦП - направление наклона не имеет

значения.

2 лиц. вместе с наклоном влево. Снять 1 

п., следующую  вязать лицевой, надеть 

снятую петлю на провязанную.

2 лиц. вместе

3 п. вместе с наклоном вправо. Во

второй половине шали вязать 

зеркально - с наклоном влево.

3 лиц. из 1. Провязать из одной петли 1

лиц., накид, 1 лиц. 

5 лиц. из 1:  из 1 п. вязать *1 лиц.,

накид* - 2 раза, 1 лиц.  

Условные 
обозначения

3

Нюансы
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× × × j j × × ×

B j d j j d j v × × ×

j j d M j s v × × ×

j j d M Q j s v × × ×

B j d M Q j j B j j v × × ×

B j d M Q j j B j j v × × ×

B j d M Q j j j s v × × ×

B j d Q j j s j v × × ×

B j d j j d j v × × ×

j j d M j s v × × ×

j j d M Q j s v × × ×

B j d M Q j j B j j v × × ×

B j d M Q j j B j j v × × ×

B j d M Q j j j s v × × ×

B j d Q j j s j v × × ×

B j d j j d j v × × ×

j j d M j s v × × ×

j j d M Q j s v × × ×

B j d M Q j j B j j v × × ×

B j d M Q j j B j j v × × ×

B j d M Q j j j s v × × ×

B j d Q j j s j v × × ×

B j d j j d j v × × ×

j j d M j s v × × ×

j j d M Q j s v × × ×

B j d M Q j j v × × ×

B j d M Q j j v × × ×

B j d M Q j j v × × ×

B j d Q j j v × × ×

B j d j j v × × ×

B j j v × × ×

B j j v × × ×

B j j d v × × ×

ЦП

1 1

7 7 лиц. 7

5 5 лиц. 5

3 3 лиц. 3

13 13 лиц. 13

11 11 лиц. 11

9 9 лиц. 9

19 18 лиц. 19

17 16 лиц. 17

15 15 лиц. 15

25 25 лиц. 25

23 24 лиц. 23

21 5/5 21 лиц. 21

31 37 лиц. 31

29 30 лиц. 29

27 28 лиц. 27

35 5/5 42 лиц. 35

33 39 лиц. 33

41 49 лиц. 41

39 46 лиц. 39

37 45 лиц. 37

47 60 лиц. 47

45 58 лиц. 45

43 51 лиц. 43

53 67 лиц. 53

51 66 лиц. 51

49 5/5 63 лиц. 49

59 79 лиц. 59

57 72 лиц. 57

55 70 лиц. 55

63 5/5 84 лиц. 63

61 81 лиц. 61

СХДМЫ

В схеме указаны центральная петля (ЦП) и кромочные 

петли.  

В схеме  указаны только лицевые ряды.

Схема на правую половину шали. После ЦП повторить

схему в зеркальном порядке.

Во всех изнаночных рядах вязать:

изнаночные до кромочных

ВАЖНО!

СХЕМА 1

4
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s d j d j j s j j s j s j j s j B j d j M j s j s d j d j M j s j B j d j j d j d j J j V v × × ×

j s j s j j d j j B j M s j j j s j B j d j B j s j B j d j j j d M j B j M j V v × × ×

J j s j s j B j d j d j j Q M s j j j j d j M j s j j j j d M Q j j M j V v × × ×

j s j j B j j Q M s j s j j d j M j s j j d j d M Q j j B j f v × × ×

J j s j j s B j j Q M s j s j j d j M j s j j d j d M Q j j B j f v × × ×

j s j j B j s j j Q M s j s j s j B j d j d j d M Q j j j V v × × ×

J j d j B j s j s d j j Q s j s j j d j d Q j j s j V v × × ×

j s j s j s j s j j s j s j j d j d j j d j d j J j f v × × ×

j s j s j B j M s j j j B j j j d M j B j M j f v × × ×

J j s s j s j j Q M s j j j B j j j d M Q j j M j f v × × ×

J j s s j s j j Q M s j j B j j d M Q j j B j f v × × ×

J j s j B j j Q M s j j d M Q j j B j f v × × ×

J j s j d j B j j Q M s j B j d M Q j j j f v × × ×

J j s j d j d s j j Q s j B j d Q j j s j f v × × ×

V j j d j d j B j s j j s j B j d j j d j d j J j f v × × ×

s j s j j d j B j s j j j j d M j B j M j f v × × ×

s j b j B j s j j j j d M Q j j M j f v × × ×

s j s d j j s j j d M Q j j B j j s v × × ×

s j s d j j s j j d M Q j j B j j f v × × ×

s j s j j d j d M Q j j j f v × × ×

s j j d Q j j s j f v × × ×

j j d j j d j d j J j f v × × ×

d j d j d j d j j j d M j B j M j f v × × ×

s j s j s j d j j j d M Q j j M j f v × × ×

M M M M M M d j d j d M Q j j B j j v × × ×

v d j d j d M Q j j B j j v × × ×

@ j d j d M Q j j j s v × × ×

v j d Q j j s j v × × ×
ЦП

117

115 130 лиц. 115

119 5/5 5/5 119

117 130 лиц.

109 128 лиц. 109

113

111 129 лиц. 111

113 130 лиц.

103 123 лиц. 103

107

105 5/5 5/5 124 лиц. 105

107 128 лиц.

101

99 121 лиц. 99

101 122 лиц.

97

95 119 лиц. 95

97 120 лиц.

91 5/5 113 лиц. 91

93 118 лиц. 93

89 112 лиц. 89

87 111 лиц.

83 2/2 105 лиц. 83

87

85 106 лиц. 85

81

79 2/2 2/2 104 лиц. 79

81 2/2 105 лиц.

93 лиц. 71

5/5 99 лиц. 77

75 98 лиц. 75

77 2/2 2/2 2/2

130 лиц.

65 87 лиц. 65

Кромка

69 91 лиц. 69

67 88 лиц. 67

73 97 лиц. 73

71

2/2

2/2

2/2

СХЕМА 2

5
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s j B j B j s j v × × ×

s j B j B j s B d j B j s j v × × ×

s j B j B j j B j s j v × × ×

s j s j j d j B j s j v × × ×

s j s d j j d j B j s j v × × ×

s j B j J j s j s j j B j s j v × × ×

s j B j M j B j M s j j j s j v × × ×

s j d j M j j Q M s j j j s j v × × ×

s j V d j B j j Q M s j s j v × × ×

s j V a j B j j Q M s j s j v × × ×

s j V d j s j j Q M s j s j v × × ×

s j V d j s d j j Q s j s j v × × ×

s j V d j s j j s j s j v × × ×

s j V a j M s j j j s j v × × ×

s j V d j j Q M s j j j s j v × × ×

s j V d j j Q M s j s j v × × ×

s j V d j j Q M s j s j v × × ×

s j V d j j Q M s j s j j v × × ×

s j V d j j Q s j v × × ×

131

141

139

127

133

129

137

121 ← 2 раза 123  лиц. 121

Раппорт 2 Раппорт 1 Кромка

С
х
е
м

а
 3

.2

123 ← 6 раз 112 лиц. 123

125

157

155 ← 56 раз ← 23 раза 155

← 10 раз 101 лиц. ← 3 раза 125

70 лиц.

127 ← 14 раз 

151

90 лиц.

← 14 раз 

← 5 раз 

← 15 раз 

← 11 раз

← 9 раз 

← 5 раз 

157 ← 58 раз ← 25 раз 

← 16 раз

← 7 раз 

153 ← 54 раза ← 21 раз

135 ← 32 раза 48 лиц. 135

137

← 19 раз 151

← 18 раз 149

145 ← 53 раза ← 17 раз 145

143 ← 53 раза

← 12 раз

143

← 36 раз 37 лиц.

129 ← 18 раз 79 лиц.

← 44 раза 16 лиц.

139 ← 40 раз 26 лиц.

141

133 ← 26 раз 59 лиц. 5/5

131 ← 22 раза

147 ← 53 раза 5/5 ← 18 раз 147

153

← 55 раз

149 ← 56 раз

СХЕМА 3.1

Схема
3.1

Схема
3.2

Схема
3.3

6

В виду того, что Схема 3 имеет большие размеры, она разбита на 3 части. 

Порядок чтения схем для каждого ряда: с права на лево начиная со Схемы 3.1, затем Схема 
3.2 , затем Схема 3.3., затем - в обратном  (зеркальном) порядке.

Для удобства можно вырезать схемы  3.2 и 3.3  и приклеить в обозначенных местах.

В последнем изнаночном (158) ряду схемы 3 вязать:
3 кромочные, изнаночные петли до кромочных, 3 кромочные.

Накиды в последнем изнаночном (158) ряду не вяжем!

ВАЖНО!
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j B j s j j B j j B j j B j j B j j B j j d j B j

j B j s B d j B j j d s j j d s j j B j s B d j B j

j B j j B j B j d j M j s j B j d j M j s j B j B j j B j j j

j s j j d j d j d j M j s j B j d j M j s j s j s j j d j f j

j s d j j d j d j d j M j s j B j d j M j s j s j s j j s d j a j

j J j s j s j j a j s j B j d j j s j B j d j f j j d j d j J j

j M j B j M s j j d j B j j B j j B j s j j d M j B j M j

j M j j Q M s j j d j d s j j d s j j d s j s j j d M Q j j M j

j B j j Q M s j s j B j M j B j j B j M j B j j B j M j B j d j d M Q j j B j

j B j j Q M s j s j B j M j B j B j B j M j B j B j B j M j B j d j d M Q j j B j

j j j Q M s j s j B j M j B j B j B j d j M j s j B j B j B j M j B j d j d M Q j j j

j d j j Q s j s j j B j j B j B j j B j j B j B j j B j j d j d Q j j s j

j J j s j s j j s j s j j d j M j s j s j j d j d j M j s j j d j d j j d j d j J j

j M j B j M s j j j j d j M j s j s j j d j d j M j s j j j j d M j B j M j

j M j j Q M s j j d j d j M j s j B j j B j d j M j s j s j j d M Q j j M j

j B j j Q M s j s j s j B j d j B j B j B j s j B j d j d j d M Q j j B j

j B j j Q M s j s j j d s j B j d s j j d j d M Q j j B j

j j j Q M s j s j j d j M j s j B j d j M j s j j d j d M Q j j j

j s d j j Q s j s j j d j M j B j B j B j M j s j j d j d Q j j s j

B j j j j B j s j j d j j s j j d j d

B j j d s j j B j j d s j s j j j j d

j B j J j B j j B j J j B j s j j d

j B j M j B j j B j M j B j d

j B j M j B j j B j M j B j d j a j f

J j s j j d j J j s j j d j d j d d

M j s j s d j d j M j s j s d j d j d j a

M j B j b j B j M j B j b j d j d j d d

B j d j j s j B j d j d j d j d j a

j d j j s j j d j d j d j d j d d

d j j s d j d j d j d j d j a

d j j s d j d j d j a j B j d d

d j j s d j d j d j d j d j B

b j j b j d j d j d j d j B

j j d j d j B j s d j B

j d j B j s s j B

j d s j s d j d

B j s d j j s j j d

B j s d j j s j j d

ЦП

123 123

121 121

127 5/1 127

125 125

131 131

129 129

137 137

135 135

133 133

141 141

139 139

145 145

143 143

151

149 149

147 147

С
х
е
м

а
 3

.2

155 155

153 153

151 9/3

157 ← 3 раза ← 2 раза 157

121 121

125

123 123

127 127

125

131 131

129 129

135 135

133 5/5 5/5 133

139

137 137

141 141

139

143 143

147

145 145

147 5/5 5/5

151 151

149 149

155

153 153

С
х
е
м

а
 3

.3

157 157

С
х
е
м

а
 3

.1

155

СХЕМА 3.2

СХЕМА 3.3

7

©
 2016  O

lga S
u

kh
ovalova (O

lga S
u

kh
val) 

П
олное или частичное копирование и распространение м

атериалов запрещ
ено.



s j b j d j b j B j B j b j B j b s j B j b j B j b j d × × ×

ЦП

↓ ↓ ↓ ↓

j s j j j j % j j j j % j j j j d j % j j j j d × × ×

↓ ↓ ↓ ↓

% j j j j % s j j j j % j j j j % j j j j a j %
ЦП

С
Х
Е
М
Ы

К
а
й
м
а

Часть 2

Часть 1

161

Кромка

Часть 1

лист

3 раза 

боковой цветок

159 159

3 раза

трилистник

3 раза

Часть 2

средний цветок

161

2 раза

29 раз

кромка28 раз

СХЕМА 4 (159 лицевой ряд)

СХЕМА 5 (161 лицевой ряд)

ВАЖНО!

8

Итого на спицах: 659 петель!

В изнаночных рядах каймы (160, 162) вязать: 3 кромочные, изнаночные петли до кромочных, 3 

кромочные. Накиды перед/после кромочными в этих рядах не вяжем!
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КОНЕЦ РАБОТЫ
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Закрытие петель

Крючком. На крючок снять 1 петлю, провязать 1 воздушную 
петлю, затем  вязать *соединительный столбик в следующую 
петлю, воздушную петлю* до конца ряда. Для большей 
выразительности зубчиков можно сделать пико из 3-х воздушных 
петель в вершинах зубчиков (места крепления булавок при 
блокировке).

Спицами. Любым эластичным способом закрытия петель. 
Предлагаю следующий способ: снять первую петлю, затем сделать 
накид (направление накида - на себя, после рабочую нить на 
изнаночную сторону), провязать следующую петлю и протянуть 
ее через накид и предыдущую петлю. Так вязать до конца ряда.

Закрыв последнюю петлю, оборвать  нить и спрятать все концы 
нити.

Блокировка

После стирки разложить шаль на горизонтальной поверхности, растягивая в нужных 
направлениях закрепить булавками. Эта шаль серповидной формы, схема раскладки 
приведена ниже.

Блокировку следует начинать с ровной стороны шали от середины, немного растягивая. 

После этого перейти к зубчатому краю, и так же от центра в стороны распределить край. 
Места крепления булавок обозначены на Схеме 5 специальным символом. 

При необходимости после закрепления шали поправить положение бисера - он может 
попасть на изнаночную сторону шали.

Оставить до полного высыхания.

Стирка

Замочить шаль в теплой воде на 15-20 минут со специальным средством, если того требует 
используемая пряжа. 
Во время стирки не растягивать и не тереть. 

Затем прополоскать до чистой воды. 

Отжать на полотенце для удаления лишней влаги.
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